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OEMA A
T g mpotooeig Al éwg kar A Y

050 TETPOOIO TGOS TOV OplOUo THS TPOTATHS

Ka1 OITAG TO YPOLUUO TTOV OVTIOTQIYEY OTH GWaTH ETIAOYN.

A2.

EKTPOVIOV G€ €va TOALNAEKTPOVIOKO GTONO OTN
&xovv kPavtukovg aplBpovg n=3 kot mi=0 givat:

a. 3
B. 6
v. 8
0. 18

Movaoec 4

H tayvmta g anAng avtidopaong A(aq) + B(s) —— I'(aq), dev emnpedleton
and:

a. Tnv ovykévipoon tov A
B. Tmv mieon

y. Tnmv Bepuoxpacio

0.

Tnv mapovcia kataAvn.
Movaoec 4

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 1 ATIO 9




E . OMOZXIIONAIA EKITAIAEYTIKQN ®PONTIETQN EAAAAOX (O.E.®.E.) - ETANAAHIITIKA @EMATA

I% - EITANAAHIITIKA OEMATA 2020

B" ®AXH

E_3.X)30()

A3.  Alvetor n ynukn| wooppomio:
Na(g) + 3H2(g) =——=2NH;(g)

Xmv Pounyovia yuoo vo wpaypatonombel avt) 1 avtidpaon, yp1oLOTOOVV

KOTOADTN YTl e auTdVv ToV TPOTO:

o. AvEavetaln amddoon TG avTidopaomg.

B. AvEavetaim evépyela evepyomoinong g avIidpaomg.

Y. AvEAveTor Kot 1) Toy0TNTO KoL 1) 0rdd00n TG avTidpaomg.
0

Av&dvertan 1 tayhTnTo TG avtidpaon

Movaosec 4

A4. Awbétovpe Tpio VOATIKA LOPLAKL Wwpdta g dwg Bepuoxpaciog, mov

TEPLEXOLVV:
To A1: CesH1206 (ppovk

oopoTKNG tieong etvan 111, 11> xon I avtictorya, 0o woydet:
o L <ILG<IDh
B. 1L <IL<II
v. 1L<Il<Il
0. IL<IL<II

AS. T'w 1o dtopo tov 1H ta tpoytokd 2s kot 2px £xovv:
a. Iow evépyera
B. 'Id10 oynua
v. 610 mpocavatoMouod

0. Tinota anod Ta Tapandvo.

Movaoec 4

Movaosec 4

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 2 ATIO 9
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A6. Na yopoxtypicete Ti¢ TPOTOAOEIS TOV 0KOLOVOODV, YPAPOVTAS TTO TETPAOLO TGOS
oirha oo ypouuo mov aviioroiyel oe kabe mpotaon, ™ Aéén Xwoto, ov n
rpotaon givar owatn, 1§ Aabog, av n Tpotacn givar AavBaouévn.

a. H otaBepd 1ocoppomniog Ke g avtidpaong A(g) —— 2B(g) e&aptdror omd
TNV TEGT TOL GLGTNLATOG,.

B. To o@oawduevo g doumone mopatnpeitor povo ov  €va  dtdAvua
Srywpiletan pe nuimepatn pepPpdvn and tov kabopd dStoaAdvn.

v. Avvapuelg dStuomopds (London) vrdpyovv petald tov popiov tov CHs oAb
oyt netasy Tov popiov tov HO.

0. To xaBapo Enpd HCI dev ekdNA@®YEL O&IVO YOPOKTPO COUPOVO LE TNV
Bewpio Bronsted-Lowry.

e. H av&non g Beppoxpacio 0
avtiopaong yloti TpoKaAel r

Na pnv 01T10A0Y1CETE TG OTOYTNGER GOG.

K avénon omv TaxdTNTO H0G
nv evépyela evepyonoinong E..

Movaoec 5

OEMA B

Bl. T ta mévie mpoto and to mopakdto otoyeia A, B, I, A, E ka1 Z, ot
BepeMmon KatdoTaon, divovtal ot TANPOPOpPiEG:

e H eotepikn otopdda Tov otoryeiov A eivar n M(n=3).

e To otoyeio B éyel otnv e€mtepiky Tov oTo1Bddo v dopr| ns’np®.

e Ta niektpovia ota dtopo tov otoryeiov I' €yovv dBpocpa KPavTikdV
apBudv spin icov pe 1.

e Xt0 dtopo TOL OTOVKEIOL A VWAPYOLV TEVTIE P OTOUIKO TPOYLOUKO TTOL
TEPLEYOVV NAEKTPOVIOL.

e Taniextpdvia tov otoryeiov E £xovv OAa Vv id1a evépyeta.

Me Bdaon tig TAnpo@opiec aVTEC, VO GCUUTANPMOCETE TO. KEVA TOV TOPAKATM

nivoka, o@ol TPAOTH TOV LETOPEPETE GTOV TETPAOIO GOG:

Xtoryeio E

Atopikog 9 14 16 17 18
Ap1Buodg

Na p1v 01T10A0Y1GETE TIS ATAVTIGELS GOG.
Movaoes 6

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 3 ATIO 9
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=0l

B2. Avo pantég A kot B pedétnoay v ymukn Kivntikn g ovtidpaonc:

2Hz(g) + 2NO(g) —— Na(g) + 2H20(g) ko mpocdiopioay TEPULOTIKO TOV
vopo tayvmtac v=k[H2][NO]%. Ot padntéc A ko1 B mpdtevav toug mapokdtm
LUNYOVIGLOVG Y TNV avTidpaoT avTh:

Mofntg A:

Hx(g) + NO(g) —— N(g) + H20(g), apyd otddio
N(g) + NO(g) —— Na(g) + O(g), ypnyopo c1éd10
Ha(g) + O(g) —— H20(g), ypryopo 61410

oTOO10

Ha(g) + 2NO(g) —— N2O(g) ©HO(g),

%), YP1YOPO GTAO0

UNYAVICUO OV Umopel va, eival amodektdg

KOl TO10G PO vBacuévo unyaviopd; Na artioloyoeTe TNV

am@vT o] oG
Movadeg 3

2. Tloteg etvar o1 povadeg g otabepdg tayvnrog k;
Movéoeg 1

B3. Noa vroioyicete v AH g mapakdte aviidpaong:

C2He(g) — C:H2(g) + 2H2(g)

Atvovtal ot TopaKaTto Oeppoynkés EIGMOELG:

2CoHa(g) + 502(g) —— 4CO0O2(g) + 2H20(1) AH; =-2600 KJ
2Hx(g) + O2(g) ——2H>O(1) AH2 =-575kJ

2C2Hs(g) + 702(g) ——>4COx(g) + 6H20(1) AH3 = - 3520 KJ.

Ot petpfoelg £yvav oTig 101G cLuVONKEC.
Movaoec 5

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 4 ATIO 9
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B4. e opiopévn Beppoxpacia 6 °C yia v avtidopaon:
PbCOs3(s) ——= PbO(s) + COz(g)
otveton K= 0,04.
e 0vo doyeia A ko B 6ykov 10 L 10 kabéva otovg 0 °C giodyovtat:
Aoyeio A: 10 g PbCOs(s), 10 g PbO(s) kan 0,5 mol CO2(g).
Aoyelo B: 10 g PbCOs(s), 20 g PbO(s) kat 0,4 mol COx(g).
Ye moto doyeio tehkd Bo viapyel teprocdTepn pala PbCOs(s);
Na 01T10A0Y1)0ETE TIG OTAVTI|GELS GUG.
Movaosec 4
BS. No ovykpivete o onpeio fpocue ® OLCLDV:
CH3CH2CH2CH3 (M; = OMK™N pom) Tov popiov p = 0.
CH3;CH>CH>CH>OH (M dutoMkmn pomn Tov popiov u= 1,66 D.
CH3CH2OCH:CH3 1 1 duroAikr pomr) Tov popiov p= 1,15 D.
2V aToA0YNG épete OAO Ta €101 OLOLUOPLOK®V OVVALEDV TOV
0OKOUVTOL LETOE PIOV GTIG TAPATAVE® YNUIKEG EVOGELS.
Movaoec 6
OEMAT
I'l.  Aiveton n apeidpoun avtidpaon A(g) —— B(g), pe 10 mopakdTm EvEPYEIOKO

SldypopLpa:

Avvopukn

Evépyewn

B

[Topeia avtidpaong

H mopoandve coppomia €xel anokatactabel oe doyeio otabepod Oykov o€
opiopévn BeppokpacioL.

A. H avtidpaon mpog ta 6e&1d elvar eEmBepun 1 evodOepun;

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 5 ATIO 9
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B. Tlwgn mpocstnkn koataddtn enmnpedlet TIC ToyOTNTES KOt TV dVO avTifeTmV

avTOPAcE®V KaOdS kot TNV BE0M ¥MHKNG 16oppomiag;
I'. Tlogn avénon g Beppoxpaciog emnpedlel v otabepd Ke;

Na 01TI0A0Y1GETE TIG UTAVTI|GELS GUG.

Movaoec 6

A. X doyelo elcdyovpe optopévn mocdtnTa Tov aepiov A kot amokadictaTot

N wooppomia A(g) —— B(g), pe Kc=0,2.

1. Ilow n avoroyio popiwv A ko B o
2. Tlowa n amdd00m NG AVTIOPOOTG Lo LOpON;

1ooppomia mov arokadictaTo,

3. Av oto doyeio mpocBécovpie K1k HtiTo Tov agpiov A, n amddoon

Ba avénbet, Ba perwbei 1 Oa
Noa artiohoynoeTe TIG 0TOYTNG

I'2. To ehwoPoktnpio
amd To EAKT TOV OT:

1. To mepieydpevo tov otopdyov eivor €va mepiBdAiov moAd 6Evo mov
avtiotolel oe éva Siddvpa 102 M HCL Ymoloyiote to pH avtod tov
dtoAvpatoc. To pH avtod Oa petafinbdel av 1 Beppokpacio avénbel and toug 25

°C otovg 37 °C; Na a1T10A0Y1)6ETE TNV GTAVTNO1) GOC.

Movaodeg 3

To elMkoPaxtiplo Tov TLAWPOY Yo Vo ETPLOCEL GE AVTEC TIG GLVONKES TPEMEL
va petatpéyetl 1o 6Evo TePIPAALOV oL VIAPYEL YOP® TOV o€ oVdETEPO. 'ETot,
10 Pokmpro ypnowonotel o £€vivpo ovpedon mov dabétel, Yoo va
wpayuatonombel moAD ypryopa m ovtidpaon TG ovpiag mov LIAPYEL GTO

oTopdyt pe to vepd Ko va mapoydei NHs:
H>oN-CO-NH; + HO —— 2NH;3 + CO..

"Etot, o pH 010 otopdyt avédvetont onpovTikd.

2. Ze évo meipapa 0toug 25 °C dabétovpe 3 L vdatikod draivpatog 102 M
HCI. TTow mosétta oe mol ovpiog mpémel va doacmactohv, TapoLGia ToV
evlbpov ovpedon, dote mocdtTa NH3 iom w’ avt mov Ba mapoybei, dtav
npootebel oto mopanmdve ddivua HCL, yopic petafoi tov 60yKov Tov

SAdTOG, Vo TpoKLYEL OtdAvpa pe pH = 5,5;

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 6 ATIO 9
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Atveton 6tovg 25 °C Kyw= 10" ko £

by = 107.
Ta dedopéva eMTPEMOLY TIC YVOOTEG TPOGEYYIGELS.

Movaoeg 7

3.  Noa avagépete molég and TIC TAPAKATO TPOTACES Yia Ta Evivua givor
oWOTEG 1) AvOOoUEVES:

H dpdion tov eviipmv avdveral mavta pe v ovénon g Beppokpacioc.

H dpdion tov evldpmv emnpealetor osd 10 pH t0L S0Adpatog 610 0moio
dpoviv.

v. Ta évlopa éxovv mol eEedikevpé 4o

Ye mepintoon AavBaouévng mpo o\ VOAYPAYETE TNV AVTICTOLYN OMOTN
TpoOTOO.
Movaodeg 3

OEMA A

Atvovtal o vduTIKE Stk ovg 25 °C:
Awdiopa Y1 CH3COOH pe Ka= 107,
AtéAvpa Y2 CH2(OH)COOH (vdpoévatdavikd 0&H 1§ yAukoAko o&d) pe K= 104,

o. [a va mpoodiopicovpe katd mpocéyyion to pH tov Y1 ypnopomrolovpe 600
deikteg. To pmhé g Bvopoing (pH < 1,2 kéxkivo ko pH > 2,8 kitpvo) kat to
moptokaAi Tov pebviiov (pH < 3,2 kékkwvo ko pH > 4,4 kitpvo). Aelypa tov
dtoAvpatoc Y1 pe mpooOnkn tov ogiktn umAé g Bopding éywe kitpivo, evad
dAlo Oetypo Tov OSwwAdpatog Yi, pe mpocOrkn tov delktn mopToKaAl TOL
nebviiov €yve KOKKIvVO.

i) Xe mown mweproyn Kopaiveton o pH tov Yi;
Movaodeg 2

ii) No vroroyotei To pH tov Y1 av 1 cvykévipoon tov givar 0,1 M, kévovtog
TOVG KOTAAANAOVG VTTOAOYIGLOVC.

Movadeg 2

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 7 ATIO 9
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iii) Me v Bonbeia g poplakng doung TV d00 0EEWV Vo ENYNGETE YTl 1
otafepd Ka tov YAvkolkoO o&og elvar peyaivtepn amd v Ka tov
aBavikov 0&€og.

Movadeg 2

To yivkolkd o0& (CH2(OH)COOH), sivar éva acBevég povompmtikd o0&
(HA), mov ypnowyomoteitor pe TNV HOPEYT] VOATIKOL SIADUATOS OGNV
depuatoroyia yio Vv Oepameio TG oKUNG.

i) H dwivtdétmra tov yAvkolkoh o&éog 010 vepd eival molv peydin. Ilog
e€nyeitor avto pe v Ponfeta TV SAUOPIAKAOV SVVALEDV;

Movadeg 2

e éva t€1010 dtdAvpa OéAovpe
TEPOUATIKN péEB0dO:

ii) Noa Bpebein %w/v Tov dtohdpotoc Yo. My yYAvkohkoh o&éog = 76.
Movaodec 5

iii) Na Ppeite oe moww Tun pH Tov oyKopeTpoLUEVOL OOAVUOTOC T
ovyKEVTpwon Tov A givar 100 @opég peyadvtepn amd TtV GLYKEVIP®ON
tov HA mov vréipyet eketvn v otiyun oto ddivua.

Movadeg 2

iv) [Mopaxdto vrapyovv 600 KaumvAeg oykouérpnong. H mpdtn woapumdAn
OVOQEPETOL OTNV OYKOUETPNON €VOG voaTikKoD dtoddpatog tov HA «t 1
OEVTEPT] KOUTOAN OVAQEPETOL GTNV OYKOUETPNOT €VOG GAAOL VOOTIKOD
dtAvpatog acbevovg povompotikod o&Eog HB, pe v 1010 cuykévipoon
Kot TV 0w Beppokpacio pe o HA. Ot 600 oyKopeTpnoelg yivovtal e To
010 mpotvmo owAvpo NaOH. No avoeépete 3 yopaKTnplioTiKd Tov
eneovifovtal 6TIC TOPUKATO KOUTVAES Kot Tpocolopilovv moto o0&y eivat
16YVPOTEPO. AEV GMALTEITOL OATIOAOY Y ON).

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

EITANAAHIITIKA OEMATA 2020 E 3.X230(g)

XEAIAA: 8 ATIO 9
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HA (CHy(OH)COOH) HB
pH pH
7 7

0 7)Y

0 Ve V|006 \% 1000 0 Vz V|006 Vv 1000 V(mL)
@ Movaodeg 3

v. Avapryvbovpe i6ovg ovg 0,1 M tov Y1 kot dwoddpatog 0,2 M NaOH ko
mpokOmtel SwAvpo Y. [léca mL dSwivuatog 0,05 M HCI mpémer va
npocBécovpe oe 200 mL tov Y3 ®ote vo mpokdyel puBUoTikd StdAvpo e
pH=5;

Movaoeg 7
Ola ta dtoddpata Bpickovtal otovg 25 °C.

Ta dedopéva EMTPETOVY TIC YVMOOTEG TPOGEYYIOEL.

KAAH EITIITYXIA!!!

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 9 ATIO 9
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